



В Свердловской области задержан один из участников преступной группировки экстремистской направленности "Фольксштурм", длительное время находившийся в розыске

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области продолжается расследование уголовного дела в отношении 25-летнего уроженца Свердловской области, длительное время (с 2008 года) скрывавшегося от правоохранительных органов и находившегося в международном розыске. Данный гражданин, задержание которого было осуществлено 13 января 2014 года в городе Санкт-Петербурге сотрудниками управления ФСБ России по Свердловской области, являлся одним из членов преступной группировки экстремистской направленности "Фольксштурм". Указанное экстремистское сообщество действовало на территории Екатеринбурга в 2006-2008 годах. Своей криминальной специализацией они (молодые люди, в том числе и несовершеннолетние) избрали совершение преступлений по мотивам расовой и национальной ненависти и вражды. Установлено, что данной группой было совершено 3 убийства и 8 покушений на убийство лиц неславянской национальности. Кроме того, они совершили свыше 20 так называемых "акций" - нападений и избиений лиц неславянской внешности, связанных с действиями, направленными на унижение достоинства человека по признакам расы и национальности. Свои "акции" они снимали на видео и распространяли для всеобщего просмотра в сети "Интернет". Деятельность группировки "Фольксштурм" была прекращена в 2008 году в результате грамотной и профессиональной работы следователей и сотрудников уголовного розыска. В июне 2011 года основной костяк преступного сообщества в составе 9 человек был осужден Свердловским областным судом к различным срокам лишения свободы – от 6 месяцев условного лишения свободы до 13 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. В марте 2013 года в совершении преступлений в составе "Фольксштурма" судом были признаны виновными еще двое участников, в том числе и один из лидеров группировки – 22-летний Александр Соловьев, которому было назначено наказание в виде 9,5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима. В ближайшее время данному гражданину будет официально предъявлено ранее вынесенное в отношении него постановление о привлечении его в качестве обвиняемого. На сегодняшний день органами следствия ему инкриминируется совершение преступлений, предусмотренных ч.2 ст.282.1 УК РФ (участие в экстремистском сообществе - 17 эпизодов), п.п."а","в" ч.2 ст.282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, совершенное с применением насилия, организованной группой - 16 эпизодов), ч.2 ст.162 УК РФ (разбой, совершенный группой лиц по предварительному сговору), ч.3 ст.30, п.п."ж","л" ч.2 ст.105 УК РФ (покушение на убийство, совершенное группой лиц по мотивам национальной ненависти или вражды), п.п."а","ж","л" ч.2 ст.105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенное группой лиц по мотивам национальной ненависти или вражды - 2 эпизода), п."в" ч.4 ст.162 УК РФ (разбой,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

совершенный с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего - 3 эпизода), ч.3 ст.30, п.п."а", "ж", "л" ч.2 ст.105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц, совершенное группой лиц по мотивам национальной ненависти или вражды - 5 эпизодов) и п.п."а", "г" ч.2 ст.161 УК РФ (грабеж, совершенный группой лиц с применением насилия). В настоящее время следователем Следственного комитета во взаимодействии с сотрудниками ФСБ продолжается выполнение комплекса мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств совершенных преступлений, сбор и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

14 Января 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/598762>